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Kvalifisering til Klubbmesterskapet 
3. november 2009 - SLUTTRESULTAT

1 Harald Bastiansen - Frank Ove Sandvik Åsane BK 267.4
2 John Vegard Aa - Kåre Beyer Kristiansen Åsane BK 162.3
3 Lisbeth K. Glærum - Helge Toft Åsane BK 156.5
4 Gunnar Falck Olsen - Frank Solheim Åsane BK 134.6
5 Gerhard Leiten - Øyvind Angeltveit Åsane BK 118.6
6 Terje Nilsen - Svein H. Brekke Åsane BK 89.1
7 Harald Kluge Andersen - Harald Fløysand Åsane BK 79.4
8 Tord Lønnebotn - Per Aam Åsane BK 77.2
9 Erik Eriksen - Terje Hirth Åsane BK 65.2
10 Sigmund Sæbø - Henning Fløysand Åsane BK 65.0
11 Kjell Asbjørn Helland - Vidar Kjøraas Åsane BK 62.9
12 Henry Knudsen - Knut Andersen Åsane BK 60.8
13 Ann-Mari M. Juvik - Stine Holmøy Åsane BK 56.5
14 Sigfred Gjerde - Robert Veland Åsane BK 45.0
15 Per Reidar Dale - Erik Engum Åsane BK 45.8
16 Bent Clemmensen - Robert Meyer Åsane BK 37.6
17 Randi Jensen - Svein Jensen Åsane BK 36.8
18 Martin Ivar Henden - Jostein Obrestad Åsane BK 36.1
19 Agnar Kronen - Arvid Johannes Sæle Åsane BK 35.6
20 Arthur Haugsdal - Gunvor Haugsdal Åsane BK 13.3
21 Bjørg Brynie - Jan Erik Alm Bendiksen Åsane BK -3.7
22 Tor Grimstad - Oddvar Melchersen Åsane BK -3.6
23 Elisabeth Eikeland - Ragnar Tveit Åsane BK -4.0
24 Knut Moldestad - Arne H. Rustad Åsane BK -12.2
25 Sigrid Aske - Brit Bratland Åsane BK -21.6
26 Olav Kåre Hagen - Sylvi Hagen Åsane BK -25.9
27 Knut Brænden - Jan Thorbjørnsen Åsane BK -33.4
28 Turid Tøsdal - Berit Rødland Åsane BK -43.5
29 Sigrun Reigstad - Ottar Eide Åsane BK -45.8
30 Niklas Johansson - Theo Linge Åsane BK -70.4
31 Kari Matre - Joar Helle Åsane BK -81.9
32 Einar Sætre - Alf Selvik Åsane BK -95.3
33 Rigmor Åse Myhre - Trude Fuglum Åsane BK -92.1
34 Steinar Kyrkjebø - Henry Wathle Åsane BK -99.4
35 Mette Devold - Laila Stokke Jacobsen /Åsane BK -108.7
36 Kolbjørn Sjursen - Arthur Lavik Åsane BK -110.3
37 Harry Ulvatn - Harald Nilsen Åsane BK -113.3
38 Knut Andersen - Oddbjørn Småland Åsane BK -126.6
39 Astrid Nygaard - Per Nygaard Åsane BK -162.7
40 Gunnbjørg Matre - Reidun Nygård Åsane BK -183.1
41 Arvid Menes - Sigurd Heggelund Åsane BK -209.9

Bastiansen – Sandvik alle veier!
Harald Bastiansen - Frank Ove Sandvik vant siste spillekveld  og var i en 
klasse for seg sammenlagt og vant med over 100 poeng. Dermed har vi 22 par 
som er klar for finale i årets klubbmesterskap som skal spilles alle mot alle 
over 3 kvelder. Se for øvrig egen side med carry over score til finalen.

Seriemesterskapet 3.-4. divisjon, 1. helg, ble spilt i helgen og Åsane spillere 
leder både i 3. og 4. divisjon. Den som nok får mest oppmerksomhet er nok 
13 år(blir 14 år på lørdag) gamle Christian Bakke som virkelig imponerte i 
helgen. Han ligger på 3. plass på butlerlisten + at laget hans er på full fart mot 
3. divisjon etter formidable 107VP på 5 kamper.

Jeg liker å si min mening og jeg kommer med en liten dult i siden til turner-
ingsutvalget inne i avisen. 



Trumfkontroll

Rundenr 10 T4
Spillnr 39(11) KT8
Giver: Syd AT96
Sone: Ingen QJ72

AQ976 Nord K
A654 Øst 9732
K52 Vest Q43
3 Syd KT654

J8532
QJ
J87
A98

Spillet er hentet fra tirsdagens spilling og har en del viktige poenger i seg. Normalkontrakten 
er 2  spilt av Vest og utspillet bør være kløver dame. Hva skal vi gjøre i stikk en? Vi legger 
liten, da kan ikke motparten angripe den fargen uten å sette opp ett stikk til oss og her har ikke 
Nord noen god skift å komme med og spiller best en spar. Husk at Nord ikke ser kortene, da 
ville han spilt en trumf. Beste spilleplan er nå å spille ruter dame fra bordet, stikker motparten 
med esset har vi fått en ”gratis” inngang på hånden. Aktuelt sett stikker nok Nord med esset 
og spiller en ny ruter opp igjen som du stikker med kongen. Spar ess og nå kan vi spille en 
liten hjerter fra begge hender for å beholde kontrollen i trumffargen(se eget avsnitt). Nå er det 
beste motspill å fortsette med en hjerter slik det sitter. Du vinner med esset og tar spar dame, 
du må få 8 stikk og vunnet kontrakt. Mange fikk 9 stikk i turneringen men det var nok ikke 
med beste motspill.  

Trumfkontroll
Trumfkontroll er ett ord man skal merke seg, om du husker på det ordet vil det hjelpe deg i 
mange spill. Trumfen i dette spillet er spesiell og krever at vi behandler den på en spesiell 
måte. Du må ha ut trumfen og samtidig ha kontroll over den, vi antar at motparten ikke har 
stjelinger i luften, hvordan spiller du fargen? Første gang fargen spilles skal det spilles liten 
fra begge hender, når vi kommer inn skal vi ta esset og den siste trumfen kan dem få ha i fred 
siden det er den høyeste og som oftest skaper den ingen problemer for oss siden i spillet. 
Hvorfor vi skal spille slik? Jo, om trumfen f. eks sitter 4-1 imot med KQJ10 så tar dem jo ut 
all trumfen vår med en gang om vi spiller esset og en ny hjerter. 
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Seriemesterskapet 3. divisjon - avd.G - 2010   
 
1. Hordaland 5, Breivik  	 95.0
Ann-Mari M. Juvik, Stein Atle Juvik
2. Hordaland 7, Hantveit  	 91.0 
2. Haugaland 3, Træet  	 91.0
Stine Holmøy
4. Hordaland 3, Bukkholm  	 79.0
5. Sogn og Fj. 7, Nitter  	 74.0
6. Haugaland 4, Kaupang  	 72.0
7. Sogn og Fj. 3, Pedersen 	 66.0
8. Hordaland 9, Engum  	 64.0
Per Reidar Dale, Jon-Steinar Dale, Erik Engum, Terje Sæbø, Martin Ivar 
Henden, Jostein Obrestad 
9. Sogn og Fj. 10, Høyland 	 53.0 

Seriemesterskapet 4. divisjon - avd.18 - 2010
 
1. Hordaland 12, Vallestad 	 91
1. Hordaland 15, Meling  	 91
Lisbeth K. Glærum
3. Hordaland 17	  	 88
Øyvind Angeltveit, Gerhard Leiten 	  
4. Hordaland 9, Nilsen	 87
5. Hordaland 19, Moe  	 75
6. Hordaland 23, Os  		  72
7. Hordaland 24, Midtbø  	 69 
Einar Sætre
8. Hordaland 13, Kyrkjebø 	 67
Theo Linge, Oddvar Melchersen, Arvid Sæle, Kjell Vaardal, Steinar Kyrkjebø 	 
9. Hordaland 21, Fana  	 61
10. Hordaland 25, Brynie  	 39
Knut Brænden, Henry Wathle, Bjørg Brynie, Ottar Eide, Ragnar Tveit, 
Sigrun Reigstad, Jan Erik Alm Bendiksen, Heine Skår Nilsen, Elisabeth 
Eikeland 	  



Seriemesterskapet - 4. divisjon avd 19 - 2010  	  

1. Hordaland 14, Lamo		  107 
Kåre Beyer Kristiansen, (Christian Bakke), Niklas Johansson 
2. Hordaland 16, Samnanger     	 92
3. Hordaland 11, Winjum	        	 86
4. Hordaland 10, Meyer	        	 80
Frode Dag Furset, Bent Clemmensen 
5. Hordaland 26, Nordheimsund     	 78
6. Hordaland 22, Kjenes	        	 77
Sigmund Sæbø
7. Hordaland 18, Dalland	        	 61 
8. Hordaland 27 Sylta		        	 60
9. Hordaland 20 Klausen      		  59  
10. Hordaland 28 OS BK 2      	 43

Jeg liker å si min mening og her kommer en liten dult i siden til turner-
ingsutvalget. De som ikke kvalifiserte seg til finalen i årets klubbmesterskap 
skal spille SIDETURNERING? Hoderystende, ikke særlig attraktivt spør du 
meg, det heter: De som ikke kvalifiserte seg til A-finalen kan spille B-finale 
og vinneren vil bli kalt klubbmester i B. Det appellerer til deltagelse, hadde 
jeg blitt slått ut hadde ikke jeg giddet å spille sideturnering fordi jeg ikke liker 
å bli satt til siden! En finale derimot kunne jeg nok deltatt i.

Lykke til alle sammen!

Hva skjer etter klubbmesterskapet? 
 
08.des  Mestertreff  	    	  
  	   	   	  
15.des 	Julemat m/bridgeekstra 	  
Nærmere info om denne kvelden finner du på veggen i spillelokalet og på nett 
fra i morgen. Denne vil også komme inn i neste ukes avis. 	   	   	  
22.des 	Medan me ventar på julaftan
  	   	   	  
29.des 	Romjulstreff - A/B-pulje
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NFL – Nordisk Friendship League 

Cayne vs Bridgemagasiner 

NFL er en serie der alle møter alle på BBO – Bridge Base Online. Lagene er i hovedsak fra 
Norge, Finland, Latvia og Estonia, men i år har Jimmy Cayne, en sponsor fra USA blitt med i 
serien. Laget som heter Cayne har ofte noen lagoppstillinger som kan skremme vettet av noen 
og enhver, så også når vi skulle møte dem på torsdag i forrige uke. 

Krzysztof JASSEM i Øst er mangeårig landslagsspiller for Polen. Mannen i Vest er hans bror, 
Piotr Jassem og ble etter hvert byttet ut med Pawel Jassem som er en av Polens mest lovende 
Juniorspillere.

Temaet Pic A Slam har vært diskutert tidligere, her er nok ett eksempel som ga oss 12 imp i 
rett kolonne da Vest ikke fant kløverutspillet. Diskusjonen i ettertid dreier seg selvfølgelig om 
ikke Vest burde funnet utspillet og om ikke Syd burde meldt 6  fremfor å skyte 6NT. 

5NT er pic a slam, altså velg en slem, men hvilke slemmer skal man kunne velge mellom her, 
og hvorfor? Sett dere i Syds stol og prøv å finne det ut, jeg spør, er 6NT virkelig ett 
alternativ? Makker viser med 5NT at han er mottakelig i 2 farger, hjerter og ruter, men hva 
kan vi lese ut av 5NT budet? 

a) Makker sa ikke 4  på 3NT, altså har han ikke 4 kort  men 3 kort i den fargen. 
b) Makker meldte ikke 4  på 3NT dermed kan han ikke ha egen farge der. 
c) Makker har minst 6 korts  siden han foreslår hjerter som trumf når han vet makker bare 
kan ha maksimum 2 kort hjerterstøtte. Makker meldte 3NT og støttet ikke til 4 .

Altså har vi bare 2 alternativer til sluttkontrakt, 6  og 6NT, og hvilken bør vi velge? Jeg tror 
at når du vet at du har minst 6-2 tilpass(eller bedre) i en farge så er det ett klart valg om du er i 
det minst tvil om hva som er rett. Som vi ser er 6  ubeitelig mens 6NT hadde gått bet med 
kløverutspill. Og burde Vest spilt kløver ut her? Absolutt, kløver konge er neppe det kortet 
som blir avgjørende om vi lar det forbli passivt etter ett slikt meldingsforløp. 

Ofte mister vi fokus på hva vi driver med, her er ett eksempel på at veien fra suksess til 
”helvete” er ganske kort. Utspillet er  4. Klarer du å gå beit slik som undertegnede? I så fall 
har du ikke hatt full fokus på informasjonen du har fått av motpartens innmelding av 1NT.  

Jeg spilte hjerter ess og ny hjerter, ja man kan jo få for seg at man må ta dobbeltkappen i ruter 
for å vinne kontrakten, det var i hvert fall mitt fokus da Øst gikk i tenkeboks inne på hjerter 
konge. Den pausen skulle jeg ha brukt til å tenke ut alternative spilleplaner selv om jeg 
allerede hadde spilt feil. For å si det rett ut, jeg dummet meg loddrett ut med 700! tilskuere på 
tribunen da jeg fikk en ny kløver opp igjen som jeg stjal og spilte ruter til åtteren! En spar fra 
Vest sørget for at jeg gikk en fortjent beit i kontrakten. Hvordan vi skal spille? 

Slike spill som dette er det jeg kaller venstrehåndsarbeid, det er egentlig såre enkelt om man 
har rett fokus.
a) Man vinner utspillet med kløver ess, spiller en ruter til damen, stjeler den siste kløveren, tar 
hjerter ess, spiller ruter opp mot A1098, om Øst legger liten stikker du med esset og spiller en 
ny ruter. Øst må enten godspille ruteren om han hadde KJxx fra start, spille spar slik at 
kongen gir stikk eller spille kløver til dobbeltrennons som du stjeler i bordet og kaster en spar 
på hånden.
b) Man vinner utspillet med kløver ess, spiller en ruter til damen, stjeler den siste kløveren, tar 



hjerter ess, spiller ruter opp mot A1098, om ruter konge kommer på lar vi Øst beholde denne 
og han er håpløst innspilt som i eksempel a. Dette gir 10 stikk i det hele og vunnet kontrakt. 

Selv om undertegnede gikk bet så vant vi spillet med 3 imp da Dano De Falco på det andre 
bordet gikk en doblet bet i 5 hjerter, det føltes ikke helt fortjent akkurat da. 

Dano De Falco som spilte med Jimmy Cayne er Verdensmester, Europamester og Olympisk 
mester og spilte på det kjente ”The Blue Team” som det Italienske landslaget på 60- og 70-
tallet ble kalt. Kampen som ble spilt over 28 spill endte med 87-75 seier til Caynes menn, men 
alle var enig om at det var en ”great match”, vi hadde det i hvert fall utrolig artig. 

SERIEMESTERSKAPET 4. DIVISJON 2009/2010 

13 åring imponerte med storspill! 

Rundenr 1 A652
Spillnr 17(17) T76
Giver: Nord 654
Sone: Ingen KJ5

J43 T87
KQ9 J
K32 QJT8
AQ73 T8642

KQ9
A85432
A97
9

Christian Bakke er bare 13 år men han leverte virkelig varene under 1. helgs divisjons spill i 
spann med Kåre Beyer Kristiansen, se bare her. 
Motparten var kommet i 2  og Christian spilte ut en spar som spillefører vant på hånden, han 
fortsatte med en kløver som Christian stakk med esset, jeg la kløver 2(lavintal) som ber om 
ruterskift og en ruter lå i bordet i løpet av sekunder. 

Her kommer nok ett eksempel på lavintal: 

Rundenr 2 Q7532
Spillnr 46(22) 65
Giver: Øst JT83
Sone: Øst-Vest J8

AJ 8
J98432 T7
6 AQ9742
Q964 K532

KT964
AKQ
K5
AT7

Motparten har uheldig nok for oss stoppet i 3 , Christian spiller ut sin single ruter til mitt ess, 
jeg returnerer ruter 2(lavintal) som sier at jeg har noe i kløver. Christian stjeler og spiller 
kløver opp igjen og vi må få kløverstikk og trumf ess, 9 stikk og vunnet kontrakt. Legg merke 
til at motspillet må gå slik for å holde kontrakten nede på 9 stikk. Mange par fikk hjem 4
eller 10 stikk på kortene, mens 8 par gikk bet i utgang. 

Jeg kan ikke huske å ha hatt en mer solid spiller i divisjons spill enn det Christian presterte i 
helgen. 96 spill spilte han i helgen og jeg har knapt noe å sette fingeren på, jeg er mektig 
imponert av han, se bare på butleren: 
1. Frode Horvei 1.20 
2. Finn Fyllingslid 1.15 
3. Christian Bakke 1.10 
3. plass på butler av 100 spillere som deltok i helgen er helt konge. Summen bak navnet er 
imp + pr. spill – Christian spilte de 4 første kampene, 96 spill. Laget til Christian leder også 
sin 4. divisjon helt overlegent, 107VP på 5 kamper gir en ledelse på 15VP til neste lag. 

Den 8. desember kommer Christian Bakke til 
Åsane for å oppnå toppscore i mestertreffen.



Kvalifisering til Klubbmesterskapet 
3. november 2009 - KVELDSRESULTAT

1 Harald Bastiansen - Frank Ove Sandvik Åsane BK 169.9
2 Lisbeth K. Glærum - Helge Toft Åsane BK 135.1
3 Sigrid Aske - Brit Bratland Åsane BK 105.9
4 Tord Lønnebotn - Per Aam Åsane BK 95.7
5 Martin Ivar Henden - Jostein Obrestad Åsane BK 73.8
6 Kjell Asbjørn Helland - Vidar Kjøraas Åsane BK 63.6
7 Harald Kluge Andersen - Harald Fløysand Åsane BK 62.9
8 Randi Jensen - Svein Jensen Åsane BK 53.1
9 Sigfred Gjerde - Robert Veland Åsane BK 52.4
10 Elisabeth Eikeland - Ragnar Tveit Åsane BK 41.0
11 Gerhard Leiten - Øyvind Angeltveit Åsane BK 39.2
12 Erik Eriksen - Terje Hirth Åsane BK 38.1
13 John Vegard Aa - Kåre Beyer Kristiansen Åsane BK 32.5
14 Turid Tøsdal - Berit Rødland Åsane BK 17.3
15 Olav Kåre Hagen - Sylvi Hagen Åsane BK 16.9
16 Arthur Haugsdal - Gunvor Haugsdal Åsane BK 14.2
17 Terje Nilsen - Svein H. Brekke Åsane BK 13.9
18 Tor Grimstad - Oddvar Melchersen Åsane BK 8.1
19 Bjørg Brynie - Jan Erik Alm Bendiksen Åsane BK 3.9
20 Per Reidar Dale - Erik Engum Åsane BK 3.9
21 Rigmor Åse Myhre - Trude Fuglum Åsane BK 1.5
22 Bent Clemmensen - Robert Meyer Åsane BK -1.9
23 Knut Moldestad - Arne H. Rustad Åsane BK -2.1
24 Henry Knudsen - Knut Andersen Åsane BK -2.4
25 Agnar Kronen - Arvid Johannes Sæle Åsane BK -4.1
26 Ann-Mari M. Juvik - Stine Holmøy Åsane BK -12.6
27 Gunnar Falck Olsen - Frank Solheim Åsane BK -17.6
28 Kari Matre - Joar Helle Åsane BK -18.3
29 Steinar Kyrkjebø - Henry Wathle Åsane BK -18.6
30 Sigmund Sæbø - Henning Fløysand Åsane BK -21.2
31 Knut Brænden - Jan Thorbjørnsen Åsane BK -41.5
32 Knut Andersen - Oddbjørn Småland Åsane BK -48.8
33 Gunnbjørg Matre - Reidun Nygård Åsane BK -49.9
34 Kolbjørn Sjursen - Arthur Lavik Åsane BK -59.7
35 Harry Ulvatn - Harald Nilsen Åsane BK -61.4
36 Niklas Johansson - Theo Linge Åsane BK -84.7
37 Einar Sætre - Alf Selvik Åsane BK -84.9
38 Arvid Menes - Sigurd Heggelund Åsane BK -90.0
39 Sigrun Reigstad - Ottar Eide Åsane BK -125.9
40 Mette Devold - Laila Stokke Jacobsen /Åsane BK -157.5
41 Astrid Nygaard - Per Nygaard Åsane BK -164.2
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